
令和 4 年度議会懇談会 会場アンケートでの主なご意見等 

 

（１）懇談会の内容等について 

○参加者を増やす工夫が必要 

○答弁が数人の議員に片寄って気がする！前に出ておられる議員さんが全員

返答出来るようにスキルを上げてほしいと思いました。 時間が短すぎです！ 

○もっと多くの町民が参加するような仕組づくりが必要だと思います。せっか

く多数の議員が参加される場なので、もっと活用できたら良いと思います。 

○以前の町政懇談会より歯切れが悪く物足りなかった。 

○町民の出席者数がもっと増えると良いですね。 

○参加者が少ないです。各地域の区長はじめ役員さんも出席していただきたい

ですね。 

○住民の参加人数が少なすぎるので、もう少し意見が多く聞けるような方法を

考えられる方がいいのではと思います。例えばテーマを絞って開催するとか、

会議形式ではなく紙で意見を吸い上げる方法もありでは。 

○参加人数が少なすぎる。⇦少なくても良いか？ 以前から少なかったが改善

策が見られない。町への要望でなく、議会への要望という点で、質問するのが

難しい。（どのような事を聞けば良いのかわからない。） 

〇リフレの存続。料金を下げても採算性主に。 

〇自転車道ー防犯灯設置。必要な場所から先に。 

〇親水河川公園の整備を 1 回減らさず、同回数を行ってほしい No.1 の公園で

ある。 

〇運動公園ナイター照明球がはずされている。 

〇議員定数は、手当を下げても定数増に。 

〇加悦但東線峠ヶ所にすれちがい、ヶ所 4～5 ヶ所作ってほしい。 

〇与謝小廃校理由。リサイクル交換会大変良い事。今後も。 

〇議会懇談会の（町政とのカラミ）テーマからはずされた質問は取り上げない

で下さい。マイナンバーカードもワクチンもどうでもよい。 

〇元議員の方が議会での内容を問われても、住民には何の話しをしているのか

わかりません。懇談会と別に個別でお話しをしていただきたいと思います。 

〇議員定数ー町民の意見を意見を聞く機会を維持するために 16 名は必要であ

ればもっと多くの意見を聞く努力をしてもらいたい。 

〇テーマを設けてもらえれば、意見、質問がしやすいと思います。 

〇議会として町の方にどこまで言ってもらえるのかな？ 

〇町民の意見を今後とも聞いて頂き、より良い町のために宜しくお願い致しま

す。 

〇参加者が少ないことが、残念である。事前に質問内容等を聞かせてもらうな



り、質問が多く出来るように工夫をすべきではないか。 

「議員個人の発言、意見は言えない」とのことであったが、何か議会の意見と

してということで聞くだけという感じで残念に思う。 

〇聞きにきただけ来場される人が多い。 

〇意見集約に徹しておられ良かったと思います。いただいた意見を踏まえ、町

への提言、実現に向けて対応をよろしくお願いします。 

〇いろいろテーマ別に、発言をしてはいかがかと思います。 

〇女性議員を！！ 

〇「懇談会」なので、必ずしも答弁は必要ない。「議会懇談会」ではなく「議

員懇談会」をもっと小さい 24 区単位、少人数でやれば「懇談」になりやすい

のではないか。そのようなことの積み上げの方が町民のナマの声が届きやすく、

集約しやすいのではないか。1 箇所につき議員 3 人出れば 16×3/24＝1 人 2

回ですむ。 

昨年の懇談会よりもおもしろかったです。（行政相談的な内容がほとんどな

かった） 

〇各委員会、課題ばかりで将来性が全く見えて来ない。議会では「人・自然・

伝統 与謝野で織りなす新たな未来」が実現できると信じておりますとあるが、

全く新たな未来は見えて来ない。根本的改革を考えていかなければ、与謝野町

の未来はないと思われる。 

〇施策の要望を実施するのは、行政になるため、議会懇談会にどのような話し

をしたらよいのかわかりにくい。 

〇何事に関しても積極的な感じがない！！ 

〇司会者の発言のみで、又その方の感想を聞きに来たのではない。 

〇質問に対しては、一部の議員からしか返答がなかった。質問に対しては各議

員の意見が聞きたいと思ったが、積極的な返答をしようとする対応が見られず

残念です。ただ時間がすぎればと思っているようでした。 

〇議員の答弁が個人的意見は言えないとのことで何を考えているかまったく

判らない。もっと自身の主張を言えば良い。住民の希望に対して予算が無いか

らできない答弁は良くない。 

予算が無いから自分達はどのように工夫して財源を確保しようと活動して

いるのか報告して頂きたい。 

 

（２）議会に対するご意見等について 

○初めて本日参加させていただきましたが、参加人数の少なさにびっくり、が

っかり致しました。今日の為の PR が出来ていない様に思いました。真剣に取

り組んでいないのでは？と感じております。町民の意見を聞く必要な場所では

ないでしょうか？私達が選んだ議員ですので。 

○いつも議会だよりを読んでいますが、●●区長のおっしゃったように、質問



のみの議員がおられて驚きかつ残念に思います。討論の場として、議会を活用

していただくよう希望します。 

○逆に議員の町に対する思い（政策）を伝えてほしかった。 

○若者向けの施策をお願いします。雇用も娯楽施設を増やす等。（議会だより

は毎回楽しみに読んでいます。文字が少し小さい気がするので、大きくすると

もっと読みやすいです。） 

○少ない内にも良い意見がでました。議員さんも親身になって、今後良く生か

して下さい。お願いして置きます。 

〇一人 1 会場を再考されるべきでは？ 

〇議員定数 16⇒△2＝14 でもよい。ただし報酬はアップして下さい。 

〇9 月に荒地、空き家調査を行いましたが、荒地は農地が多く、今後どの様に

解消するのか？空き家については、どのようにもっていくのか？どちらも調査

しただけではいいのか？ 

   〇懇談会について、住民対象だけでなく、団体（例：観光協会、社会福祉協議

会など）との懇談の実施をされる予定はありますか？ 

   〇一般質問の時、町政に対してもっと突っ込んで質問、意見を言ってほしい。 

   〇参加者が議員さんの方が多い。もっと議員さんの方からもテーマを出してい

ただき意見交換が出来たらいいのではないでしょうか。議員さんの方からも町

民の意見を聞いていただいたらと思います。 

   〇全く発言されない議員がいる。 

   〇開始から資料を読み上げるだけに 15 分も割く必要があるのか？議会として

の必要な動きを希望します。行政の町民の方も見ていない動きに対して、議会

の活動に期待します。行政、特に町長にしっかり物申す議会であって下さい。 

   〇議員のみなさんは、町をこのようにしたいと思ってなられていると思うので、

町民の要望を聞くだけでなく、町民にこんなことをしてほしいなと発信してほ

しい。 

   〇議員定数削減（最低 3 人）を早期に実施してほしい。 

   〇日曜議会を年 1 回でも開催していただけたら仕事をもっている我々も傍聴

しやすくなるので考えてほしい。議員さんも傍聴人数が多い方がやりがいがあ

るのでは？ 

   〇現在の議員報酬が少なく議員活動ができないならば、議員自ら定数を減らし、

その分報酬を上乗せするとかの検討も必要でないか。もっと議員の年齢を若く

しなければならないか。報酬が少ないと候補者がでてこない。上述の様な方法

とかで、もっと若い人を増やせるよう、又予算のない作業等も議員が率先して

ボランティア活動すれば住民も応援してくれると思う。 

 


